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ПОДАТКОВЕ СТИМУЛЮВАННЯ РОЗВИТКУ БІЗНЕСУ В УКРАЇНІ У 

ПОВОЄННИЙ ЧАС 
 

Ефективність провадження фінансово-економічної політики держави 

значною мірою залежить й асоціюється з рівнем підприємницької активності та 

розвитком бізнес-середовища. І з даної позиції важливим є формування 

сприятливої основи для ведення діяльності, зокрема правової і податкової. 

Податкова система України ще до війни зазнавала чимало критики як з 

боку бізнесу, так і від науковців. Серед її гострих точок – завуальованість 

податкового законодавства, процесів і механізмів, високий рівень податкового 

навантаження, закритість даних, відсутність розуміння розподілу коштів від 

сплати податків. Відтак питання реформи податкової системи України стає на 

критичний рівень і вимагає негайного розгляду. 

Наразі податкова система України характеризується фіскальним 

спрямуванням і практикованих нею інструментів податкового стимулювання 

розвитку бізнесу доволі обмежений перелік. При цьому більшість з них є доволі 

неефективними та навіть проформативними. Однак є й дієві. До таких, зокрема, 

можна віднести спрощену систему оподаткування, представлену єдиним 

податком. Проте і в даній сфері не все просто та лояльно, адже вона є 

потенційним стимулятором розвитку тіньового сектору економіки. 

Наразі, в умовах воєнного стану, бізнес одержав низку переваг в 

оподаткуванні та можливостей реалізовувати діяльність. Зокрема, з 01 березня 

було введено звільнення та відтермінування сплати податку та ЄСВ 

(підприємцем за себе) та подання звітності, а також запроваджено мораторій на 

проведення перевірок. Для платників єдиного податку 3 групи була 

запропонована ставка податку 2% від доходу замість 5%. Окремо на спрощену 

систему було дозволено перейти бізнесам, у яких оборот складає до 10 млрд грн, 

а з 03 квітня і тим компаніям, що мають оборот з понад 10 млрд грн річного 

доходу, за винятком підприємств сфер азартних ігор, обміну валюти, 

виробництва й торгівлі підакцизними товарами, видобутку, виробництва й 

реалізації дорогоцінних металів і каміння, діяльності з управління 

підприємствами, надання послуг пошти та зв'язку [1]. 

Застосовані послаблення мали двоякий ефект: негативний – для держави й 

органів місцевого самоврядування, що проявилося у зниженні обсягів 

надходжень бюджетів, та позитивний – для бізнес-організацій, кількість яких 

зросла. Так, від моменту початку війни в Україні було зареєстровано понад 

170 000 нових бізнесів [2], а серед трійки лідерів бізнес-сфер – комп’ютерне 
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програмування, роздрібна й оптова торгівля [3]. Таким чином, послаблення 

податкового навантаження на бізнес стало поштовхом для його розвитку на 

територіях, що менше постраждали від воєнних дій. І зараз саме час означити 

перспективи реформи податкової системи у повоєнний час, аби підтримати та 

стимулювати наявну тенденцію розвитку. 

Повоєнна реформа податкової системи України має проводитися у руслі 

переорієнтації з фіскального вектору на напрям стимулювання. При цьому 

важливо сумістити необхідність відновлення інфраструктури з пріоритетами 

бізнес-інтересів. Наразі аналітики виокремлюють наступні напрями 

зацікавленості бізнесу: архітектура, будівництво та дотичні сфери діяльності; 

національна культурна спадщина; сфера військового забезпечення; ІТ-

підприємництво, кібербезпека та цифрові послуги; сільськогосподарське 

виробництво та переробка (виробництво продуктів харчування тривалого 

зберігання); альтернативна енергетика [4]. Також сюди можна віднести 

природовідновлюючу діяльність, очистку територій від наслідків воєнних дій і 

технології автономного забезпечення живлення житла. 

Відтак податковому стимулюванню бізнесу варто виходити з позиції 

актуальності та необхідності. Як приклад: максимальні пільги для бізнесу з 

очистки територій від наслідків воєнних дій слід встановити у регіонах, що 

постраждали від вторгнення. Найбільший рівень сприяння задіяти для 

сільськогосподарського виробництва та переробки, сфери військового 

забезпечення, будівництва й альтернативної енергетики. Задіяти прогресивну 

ставку податків для новостворених підприємств і тих, що вже давно на ринку. 

Звільнити від оподаткування ПДВ й акцизним податком альтернативні джерела 

енергії тощо. 
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